

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE - KARAVAN TESTIRANJA 2012.

Širom Srbije se i ove godine organizuje obeležavanje 1. decembra, Svetskog dana borbe protiv side. Pored tradicionalnih aktivnosti, koje se svake godine realizuju u najvećem broju gradova i opština, planirana je i dodatna aktivnost pod nazivom „Karavan testiranja“.

Ovogodišnja kampanja u Republici Srbiji se realizuje pod sloganom „**HIV-NE MOŽEŠ DA ZNAŠ DOK SE NE TESTIRAŠ!**“ imajući u vidu da je ključna aktivnost upravo promocija značaja blagovremenog testiranja na HIV.

„Karavan testiranja“ obuhvata organizaciju dobrovoljnog, besplatnog, anonimnog savetovanja i testiranja na HIV (dalje DPST) van institucionalizovanih Savetovaništa za DPST u kombi vozilima, tzv. mobilnim medicinskim jedinicima, kao i u nekoliko studentskih domova i domova zdravlja. Ovo testiranje i savetovanje će sprovesti edukovani zdravstveni radnici u više od 30 gradova na teritoriji Republike Srbije (Čačak, Požega, Smederevo, Paraćin, Ruma, Sremska Mitrovica, Vrbas, Kikinda, Novi Bečej, Novi Sad, Sremska Kamenica, Kragujevac, Arandelovac, Topola, Niš, Raška, Bujanovac, Surdulica, Vranje, Bor, Zaječar, Boljevac, Kladovo, Knjaževac, Leskovac, Vlasotince, Subotica, Šabac, Valjevo, Koceljevo, Bačka Topola, Šid, Trstenik, Beograd), i to prvenstveno u onim gradovima koji na svojoj teritoriji nemaju institucionalna savetovaništa za HIV i druge polno prenosive infekcije.

Testiranje na HIV je jedini način da se utvrdi da li je neko zaražen HIV-om, uzročnikom side, i trebalo bi da bude sastavni deo brige o zdravlju svakog pojedinca, posebno ako se rizično ponaša.

Rano otkrivanje HIV infekcije omogućava pravovremeno lečenje i kvalitetan i dug život osobama inficiranim HIV-om, kao i zaštitu drugih i sprečavanje prenošenja HIV-a sa majke na bebu. Takođe, pravovremeno savetovanje i testiranje na HIV omogućava osobama koje nisu inficirane HIV-om da tokom poverljivog razgovora sa kvalifikovanim savetnikom sagledaju i procene sopstvene rizike, tj. sopstveno rizično ponašanje i faktore koji tome doprinose, i da nauče kako da primene mere zaštite od HIV infekcije i drugih krvlju i polnim putem prenosivih infekcija.

Dobrovoljno, poverljivo ili anonimno savetovanje i testiranje na HIV svih zainteresovanih stanovnika u mobilnoj medicinskoj jedinici:

- u Leskovcu je planirano za 29.11.2012.god. u periodu od 17 do 19 časova, ispred robne kuće u centru grada.

- u Vlasotincu je planirano za 29.11.2012.god. u periodu od 15:30 do 16:30 časova, ispred zgrade opštine u centru grada.

Kampanju obeležavanja Svetskog dana borbe protiv side koordiniše Nacionalna kancelarija za HIV/AIDS pri Institutu za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“ i Ministarstvo zdravlja Republike Srbije, a „Karavan testiranja“ biće realizovan u partnerstvu okružnih instituta/zavoda za javno zdravlje, udruženja koja realizuju aktivnosti na prevenciji HIV-a i Unije organizacija Srbije koje se bave zaštitom osoba koje žive sa HIV-om, a uz podršku Tematske grupe za HIV/AIDS Ujedinjenih nacija, Crvenog krsta Srbije, lokalnih kancelarija za mlade, lokalne samouprave i ostalih ustanova/organizacija na lokalnu.